

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 41

Jueves 11 de Septiembre de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

De interés nacional

Sobre la reorganización del Consejo Superior de Ferrocarriles

La «Gaceta» nos ha dado a conocer ya la reorganización del Consejo Superior de Ferrocarriles; Consejo el cual, como sabemos, se componía de veintiocho miembros, diez Vocales representaban la Delegación de las Compañías; ocho, la del Patrimonio ferroviario nacional; seis, la de usuarios; uno, la de los obreros, y un Secretario general, Presidente y Vicepresidente.

Tan vasta como inútil—en parte—relación de Consejeros, ha quedado reducida a un Presidente y veinte Vocales. Ocho de estos: representarán al Estado otros ocho, a las Compañías adheridas al régimen ferroviario; uno solo, a los obreros y agentes, y tres a los intereses mercantiles, agrícolas e industriales. Como vemos, de la lista han suprimido a ocho señores que seguramente no tenían pretéritamente nada que hacer, aun cuando el Estado costaba las dietas de aquellos inútiles, hoy dados de baja.

Desde luego, parece ser que entre los cesantes de aquel Consejo han quedado fuera algunos de los más caracterizados manguoneadores, para bien de la ética ferroviaria, porque no podemos olvidar a aquellos Consejeros, que, validos de la alta representación que les concediera el Estado, un ministro, cacicaban ostensiblemente en favor de sus territorios parásitos, según fué pública, para acelerar proyectos y movilizar a técnicos que activaran construcciones de líneas y estaciones con preferencia de otros casos similares; que se erigieran en personajes temibles en los trenes; que procurasen en todo momento por sus compromisos personales y transferibles; que inspiraran y suscribieran textos oficiales cuyos documentos entrañaban un absurdo cuando no una burla para las serias colectividades que, como la Cámara de Comercio e Industria de esta provincia, requería soluciones eficaces y justas sus sagrados intereses provinciales.

Por tanto: al Excmo. señor ministro de Fomento elevamos nuestra felicitación por la «poda» oportuna que ha llevado a efecto al reorganizar el Consejo Superior de Ferrocarriles, ahora denominado como en sus principios: Consejo Superior Ferroviario.

Pero a esta felicitación precisa añadirle nuestros leales comentarios.

Con todo el respeto que merece la primera autoridad ferroviaria de la nación, queremos indicarle el inexplicable olvido en que hasta ahora se tiene a las principales fuerzas vivas de todo el reino, cuando en el suspendido, como en el orgánico Consejo Superior Ferroviario se omitieron y no figuran los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria de España.

¿Que los organismos citados los representaron y los representarán las autoridades electivas de los centros siniales vecindarios en Madrid, que en lo futuro serán los tres vocales delegados de los intereses mercantiles, agrícolas e industriales promulgados?

Los presidentes de las Cámaras de toda España conocen perfectamente las múltiples necesidades, proyectos y mejoras ferroviarias de sus regiones, y en el consejo tendrían un lugar muy adecuado para exponer con voz y voto las aspiraciones de sus representados.

Porque la iniciativa y defensa de los intereses provinciales de la nación, no es posible que con la amplitud y detenimiento debidos queden cumplidos galantemente aquellos intereses confiados a los tres únicos representantes designados para el incipiente Consejo reorganizado. Para que el Consejo Superior Ferroviario desarrolle una labor efectiva, brillante y conveniente a todos los sectores nacionales en el orden ferroviario, se hace preciso, inexcusable, que a él acudan todos los presidentes de las Cámaras para que deponga solemnemente sus necesidades demandadas y que se inicien, y reclamen la resolución ordenada de cuantos expedientes se encuentren amarrados por el baldique y descansando en los recovecos archivados de los Departamentos correspondientes.

De no hacerse algo paralelo a lo indicado, anticipadamente nos permitimos dudar de la eficacia del reorganizado Consejo, ante la experiencia ofrecida por el organismo disuelto. Y la verdad, España necesita labor fructífera y atención serena a sus sectores dinámicos nacionales que aspiran y desean colaborar con el Estado para bien de la patria.

Lo contrario es engañarse y engañarnos lamentablemente.

Jose Trinchant

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

Bien está la recogida de perros vagabundos. Lo que no está bien ni debe consentirse es que este espectáculo tan repugnante se de a las calles de la tarde y en plena calle de tanto tránsito como en la de Almanzor.

Y está peor y sube de punto cuando, como hoy los simpáticos laceros se encaran con un minúsculo chuchito que en la puerta de su casa, jugaba con sus dueños, unos pequesines que quedaron asombrados y llorando ante el trevimiento del tío del lazo que les arrebató su perrito.

Después de esto nadie escuchó los ruegos de una respetable señora que protestaba ante los guardias municipales números 41 y 49 de que a sus hijos les hubiere sido arrebatado el perrito con el que jugaban a la misma puerta de su casa.

Ya sabemos, señor Alcalde, que ni los laceros ni los guardias del Municipio, son elegidos de entre los aprobados en la Carrera diplomática, pero si sería conveniente, unas ligeras nociones de Urbanidad y una mayor consideración a las personas que piden un derecho y protestan de un atropello.

Se presenta a las autoridades como autor de un homicidio

En el pueblo de Gádor ha ocurrido un suceso, que después de sembrar la consiguiente alarma, ha sido objeto de distintos comentarios.

En la Casa Cuartel de la Guardia civil, se presentó el paisano Antonio Fernández el cual requirió el auxilio de la Benemérita para que esclareciera cuanto estaba relacionado, con un homicidio que acababan de efectuar.

Este individuo venía enviado por el alcalde de barrio José Ortega y relató que se había presentado en el domicilio de este último el vecino Enrique Miras Pérez, que habita en la rambla de Oria de aquella demarcación y entregó un revólver sistema «Smith», con el cual, dijo, que había hecho dos disparos, contra su vecino Diego Simón Fernández suponiendo que le había matado.

El presunto homicida quedó detenido en casa del alcalde vedado entre tanto se personaban las autoridades, acompañadas del médico titular para instruir las correspondientes diligencias.

Pero he aquí, que el presunto muerto Diego Simón, se encontraba en su domicilio tan vivo y tan bueno como los allí presentes.

Lo ocurrido fué, que Enrique sorprendió a su mujer hablando con Diego y sospechando que éste tuviera relaciones ilícitas con la misma, le recriminó su conducta.

Entonces Diego le amenazó con una escopeta y Enrique haciendo uso del revólver le hizo dos disparos, creyendo que lo había matado, dándose a la fuga y presentándose en casa del alcalde de barrio.

Ante lo ocurrido fueron los dos individuos detenidos y se instruyó el correspondiente sumario.

Solemnes actos municipales

En Melilla se han celebrado el próximo pasado martes unos solemnes actos organizados por la Junta Municipal.

Con verdadero realce se procedió a descubrir las lápidas que dan los nombres de Fernando Primo de Rivera, Millán Astray, La Corona, Jiménez e Iglesias, y la Legión a otras tantas calles de aquella ciudad.

De la amplia información que da de estos actos nuestro colega «El Telegrama del Rif» reproducimos a continuación la que hace referencia al Glorioso Regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra ciudad, y cuyos soldados en su mayoría almerienses, escribieron con sus heroicos comportamientos brillantes páginas de exaltación nacional en aquellos tristes días de la reconquista del campo africano cuando la rota de anual.

La calle de la Corona.—Discurso de coronel Miaja

La vía francesa, desde ayer, recibe el nombre de Regimiento de la Corona. A recibir a las autoridades e invitados acuden una nutrida comisión de vecinos y niños de la escuela.

Al dejar al descubierto la lápida, el coronel Miaja, en nombre del general Jefe de la Circunscripción, da lectura al siguiente discurso:

Señores: Esta lápida que acabamos de descubrir, dará nombre en lo sucesivo a esta calle que lleva el nombre de uno de los regimientos de nuestra inmortale Infantería, y sin duda alguna queréis hacer perenne en ella, la gratitud del pueblo de Melilla que legítimamente representáis, en aquellos momentos de angustia que recorría la ciudad, después de los tristes y luctuosos sucesos del año 1921.

En aquel batallón del Regimiento de la Corona, primero de las fuerzas peninsulares que desembarcó en la plaza de Melilla la primera manifestación de auxilio que la madre presta a uno de sus hijos cuando los ve amenazados de algún grave peligro, y España, que nunca escatimó ni la sangre de sus hijos ni el dinero de sus arcas, jamás dejó de prestar a esta ciudad tan española, los elementos necesarios para su defensa siempre que se vio seriamente amenazada.

El Regimiento de la Corona, desembarcó en el año 21, poco antes que los bravos legionarios, mandados por el hoy general Millán Astray y los Regulares de Ceuta, primeras fuerzas que devolvieron la tranquilidad a los melillenses, cubriendo seguidamente de su desembarco el servicio de seguridad inmediato de la plaza; después, toma parte activísima en todos los hechos de armas preparatorios para la reconquista territorial.

Los nombres de Casabona Añiza, resaltan en su historia; y es tal la moral de esta tropa y su comportamiento en estos combates, que en nada desmerece en lo más mínimo de las huestes aguerridas y veteranas en los campos africanos, que con ellos acababan de llegar: legionarios y regulares.

Demuestran con ello que el soldado español, aun bisono y con poca instrucción, la necesidad que exige hoy y aún de exigir menos en lo porvenir, las modernas leyes de Reclutamiento, es el mismo siempre, capaz de dar todo el rendimiento que se puede pedir a las tropas más aguerridas del mundo, si se encuadra bien y se cuidan sus virtudes militares y ciudadanas.

Toma después parte en los episodios victoriosos de la re-

conquista y se distingue en la toma de Sebti, el 2 de Octubre; en el paso del Kert, en Diciembre; en Tugaz y Ambar, en Marzo del 22, y es repatriado en Mayo de este mismo año.

Su jefe el teniente coronel La Barrera, a que supo inculcarle las necesarias virtudes militares, para que este batallón se destacase en el hospital militar de Melilla, de enfermedad adquirida en campaña, y en un combate en las inmediaciones de Casabona tuvo este Cuerpo cerca de docientos bajas de tropa y siete de oficiales. Su bandera fué condecorada por su comportamiento de esteregimien to, con la preciada recompensa de la Medalla Militar.

Esta lápida que lleva estampado el nombre del Regimiento de la Corona, igual que las demás que van a quedar descubiertas en el día de hoy igual también que otras que dan nombre ya desde hace mucho tiempo a las otras calles de esta ciudad, demuestra repito vuestro agradecimiento que como hija amante para la patria sabe recordar, agradecer y conmemorar los desvelos que por ella se tomaron; por ello Melilla, bien merecida al ad de otros títulos que ostentan como timbres gloriosos de sus más preciadas virtudes ostentar uno más: «el de muy agradecida».

Me resta, sólo en nombre del regimiento de la Corona, en nombre de la Infantería española y mejor aún en nombre del Ejército todo, como un conjunto indivisible, dar las gracias a la Excelsísima Junta Municipal y con ello al noble pueblo de Melilla, por este recuerdo, que para nosotros ha de ser uno más de los múltiples que tenemos y que en todo momento no olvidamos para estar siempre dispuestos al cumplimiento de nuestro deberes.

Señores: ¡Viva el regimiento de la Corona!

Al terminar su discurso, el coronel Miaja, es muy aplaudido.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador civil interino señor Latorre en su despacho oficial, nos manifestó que había recibido una comisión de propietarios de carros y cocheros, los cuales han sido notificados para que se provean de las patentes respectivas de circulación del Circuito de firmas especiales.

Alegaron los comisionados, que sus vehículos transitan tan sólo por el casco de la población y que por lo tanto se consideran exentos de abonar dicho tributo.

El señor Latorre, prometió interesarse por dicho asunto, habiendo llamado a tal efecto al oficial de dicho Negociado en Obras públicas para que le informara sobre el particular.

Por último nos dijo que probablemente el Jomingo regresará el Gobernador civil propietario señor Fontes Añiza.

De Sociedad

Viajes

Ha regresado a Nijar, la distinguida señora doña María Nieto Américo, acompañada de su encantadora y angelical hija Angelita.

El Teatro Moderno

50 céntimos

Crónicas de Nueva York

De la relatividad del heroísmo

En ciertos órganos de la Prensa hispano-americana, no la de más fuste, por fortuna, se advierte una como tendencia de abolver la política intervencionista yanqui en las naciones del Caribe y a restar a la rebeldía del general Saabino sus innegables caracteres de heroísmo y grandeza.

Está bien que así suceda.

La política de «cooperación» preconizada por cuantos con título oficial a'zan la voz en estos momentos en que todas las naciones del Continente occidental, cual más, cual menos, confrontan serias dificultades fiscales, aconseja actitudes que no molesten, la vidriosa susceptibilidad del supremo dispensador (con minúscula) de empréstitos.

Empieza a ser de mal gusto hablar de tutelaje yanqui: empieza a ser de buen gusto considerar a César Augusto Sandino como jefe vulgar de merodeadores, sostenida como única mancha que opaca el cielo sin nubes de Nicaragua, la República feliz.

Los héroes de las Segovias, de los picachos de Acanzura y del río Iganamezú, no son los que levantan en esas agrias montañas el pendón de la independencia; los héroes son los marinos yanquis que han penetrado hasta allá para imponer sumisión y silencio, y a quienes el Gobierno de los Estados Unidos acaba de condecorar con la medalla concedida a los valientes.

Sería de mal gusto dejar oír palabras de protesta, de sorpresa siquiera, porque los marinos yanquis reciben honores de su patria en recompensa de los desvelos y las muertes que fueron a provocar en la ajena: se falta-

ría a la consigna de cooperación.

Esas medallas han sido bien ganadas; son una justa recompensa al valor de quienes se atrevieron, desde la inmunidad asegurada por el alto vuelo de los aeroplanos, a lanzar bombas que por igual destrozaban las entrañas de la tierra nicaragüense y las de ese pueblo de mestizos en quienes se refugió el viejo, hoy incomprensible capricho, de tener una patria independiente.

A propósito de estas ceremonias en que se reconoce oficialmente la eficacia de los hombres enviados a recoger laureles en los bosques de Centro América, recordare la petición de Edward Eunue, gobernador del Estado de Illinois, hace apenas dos años, al presidente Coolidge: Entre otras cosas, decía el gobernador (por lo visto, un hombre despistado): «La matanza de 300 nicaragüenses por la Infantería de Marina de los Estados Unidos es una mancha para nuestro país, y por tal motivo pido la degradación y el castigo del general Feland, que fué quien ordenó el bombardeo...» Y el general Feland, de ingrata recordación en la historia de la intervención o cooperación, como quieran llamarse eso, fué condecorado por el Gobierno de los Estados Unidos y felicitado muy encomiásticamente por tan gloriosa hazaña.

La cosecha de gloria no parece próxima a terminar. Los diarios anuncian hoy el despacho de un nuevo Cuerpo de Infantería de Marina a Nicaragua. Que vuelvan pronto, los que vuelvan, a recibir las cruces y medallas que les enregará el secretario de Marina, en nombre de la «patria reconocida».

Felipe Villalón

Actualidad internacional

La pugna italo-yugoeslava

El proceso de Trieste, cuyas sesiones actualmente se celebran, ha tornado a reavivar la perenne pugna entre Italia y Yugoslavia.

A las manifestaciones irredentistas de los niños italianos en la plaza Colonna, de Roma ante el monumento al Soldado desconocido, corresponde en otras también irredentistas, en Yugoslavia, en defensa de los eslavos que son juzgados en Trieste.

Para Italia, Veñia, Ragusa, Sebenico, Spalato y un general de Dalmacia representan a la Patria aun irredenta y en los yugoeslavos anhela la instauración de la soberanía sudeslava sobre la Venecia Juliana.

Se revela en el proceso de Trieste la gran animosidad de los fascistas italianos contra los irredentistas eslavos.

En el informe del presidente del Tribunal especial, general Cristini, se contiene una franca acusación contra el Estado Mayor del Ejército yugoeslavo, en convivencia con la Sociedad política nacionalista Oriana.

Tales manifestaciones repercuten en la nación acusada y ajudizan la querrela entre los dos Estados cuya resolución belicosa pudiera acarrear una nueva conflagración mundial.

Un momento difícil del «Labour Party»

La situación política, harto crítica, del Ministerio laborista en estos días sufrirá notoria agravación.

En esta próxima semana se renovarán las entrevistas entre los ministros y los jefes liberales del grupo Lloyd George.

Tratarán de conciliar las sugerencias de Lloyd George, para hacer frente a la crisis del trabajo con las realidades de la situación económica. Posiblemente los miembros

del Gobierno laborista no querrán afrontar la responsabilidad de obligar al Estado a un compromiso financiero, cuyas consecuencias no son fáciles de conjeturar.

Si la fórmula liberal no es aceptada por el Gobierno en las primeras sesiones del Parlamento será hostilizado por los amigos de Lloyd George y en cualquier votación conservadores y liberales, unidos, producirán la caída de Ramsay MacDonald.

Después, nuevas elecciones legislativas, cuyo resultado no es fácil y hacedero predecir, porque la situación económica y sobre todo, política, tanto interior como exterior, no puede ser más difícil y comprometida para ser resuelto por cualquier partido.

S. S.

Ecos locales

Escrito de reposición

Ha presentado al Ayuntamiento, don José Díaz Solano, un escrito de reposición, del acuerdo adoptado por la Comisión municipal Permanente con fecha 16 de Agosto pasado sobre la fianza que tenía constituida Juan López Palanzuela por la construcción de las aceras del camino de la estación.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento doña Dolores García Abad, para realizar obras en la casa núm. 21 del Paseo del Príncipe.

Rejas salientes

Ha solicitado del Ayuntamiento doña María Reina que le den de baja en el padrón de rejas salientes de la casa núm 13 de la calle de Hércules,

**Informaciones
varias**

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	3	349	kgs
Lanares	8	101	"
Cabrío	50	583	"
Cerdos	6	224	"
Ternera	0	00	"

1257

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 26 a 28 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 23.200
Se ha vendido el 100 del país 23'00 ptas.
Los de Africa a 21'00 ptas.
Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:	
Ninguna.	
Bajas:	
Ninguna.	
Existencias:	
Hombres, 49;	mujeres, 2; total, 51 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez Lirola.
Practicante: don Juan Cospes.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Cristóbal López.
Practicante: don Francisco Márquez.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Faufeco.
Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martirio Espinar y Roca.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.

Razón en esta Administración.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 2 de septiembre de 1930 a 7 horas.
Buenas nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 12 en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 23 y la mínima de hoy ha sido de 20 y al sol 19. (temperaturas del aire circulante).

La máxima al sol en Madrid fué de 42.

Tiempo probable Cantabria y Galicia: vientos flojos y algunas lloviznas.

Resto de España persiste el régimen de calma y vientos flojos, cielo con pocas nubes y calor.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 21.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos flojos y ligera tendencia tormentosa en los pasos montañosos.

En la ruta Canarias: Buen tiempo y vientos flojos del primer cuadrante en todas las rutas: visibilidad regular y de cielo con algunas nubes bajas hasta Casablanca. Cerca de Canarias vientos muy flojos de dirección inquieta, cielo con cúmulos y buena visibilidad.

Aviso a los agricultores: Si que el calor, pero las tormentas tienden a cesar.

Este número ha sido visado por la censura

Relato

Horizontes

Lo mismo que el barquito que naufraga se pierde bajo las aguas, sin dejar más restos que algunas tablas desprendidas flotando sobre la superficie; lo mismo que la fragante rosa, pasado un día se marchita, dejando caer sus pétalos, así desapareció para siempre la ilusión que en su corazón amoroso albergaba María Luisa, quedando únicamente flotando en el cerebro, algunos restos desprendidos de la naufragada nave de sus ensueños y caídos sobre su corazón los marichitos recuerdos de la rosa de su quimera.

Su quimera rosa, cuyo limpio colorido, visto a través del prisma de la lealtad y el cariño que a ella animaban, creyó incapaz de fusionarse en colores oscuros, en esos colores primero pre sagiadores de la tempestad y después hermanos de la tempestad misma.

Le conoció en un baile de sociedad, donde él, hombre de mundo, siempre galante y siempre cortés, supo dedicarle un buen número de escogidas frases, sabiamente combinadas, enalteciendo su belleza y simpatía.

Sus encuentros, después, fueron frecuentes en teatros, baños, reuniones y giras campestres; encuentros que él supo aprovechar para ir desfilando en su oído, a más de las galanterías, un sin fin de bellas esperanzas, formando así a su alrededor la red de engaños en que había de caer la pobre víctima elegida, la pobre María Luisa.

Ella, pobre chiquilla ingenua, con un alma muy grande (va'ga el grafismo) y un corazón mayor, con un deseo loco de amar, por que toda ella estaba inundada de amor, creyó en la patria de aquel cebo y rápidamente cayó en la red tendida con todo detenimiento por aquel hombre de mundo, cuyas cualidades en todos los órdenes eran un tanto discutibles.

Más creyó en él, porque sus frases que no tenían por qué ser inciertas, iban acompañadas de miradas en las cuales ella creyó leer la más absoluta sinceridad. Y ya en la red, como un infeliz pececillo indefenso, se entregó a las alas de la ilusión, sin darse cuenta que aquellas alas se romperían tan pronto tropezasen con el obstáculo de su flexible cárcel.

Fué así, como no podía suceder otra cosa, apenas iniciado el primer vuelo, sus alas se destrozaron y cayó casi inerte sintiendo el fracaso para conquistar sus ilusiones.

Pero como siempre sobrevie-

ne la reacción, en aquel espíritu dolorido, se impuso una reacción sensata, justa, al comprender que diferente era su idolo de lo que ella se figurara, al comprender que mal hubiese sido pagado su ciego amor.

Entonces, al darse cuenta de la inferioridad de aquel ídolo, sin poder arrojarlo del altar en que le había entronizado, pero comprendiendo lo inmerecedor del culto que le profesara, cambió aquel culto por otro más piadoso, más respetuoso, por el que se dedica a las cosas muertas, a las cosas desaparecidas.

Y pasada la tormenta, en el horizonte de su vida, donde solo quedan flotando la tristeza gris de las nubecillas de los recuerdos, se dibuja una interrogación, a la que el Porvenir, siempre mudo, cede la contestación al Tiempo y al Destino.

Anrolo

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

De Me'illa, con correspondencia, carga general y pasaje el correo español «Manuel Espalú».

Despachados

Para Rotterdam, el vapor danés «Sanunouse», con cargamento de mineral.

Teléfono núm 38

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alferez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral.

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Reposo de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.--ALMERIA, Teléfono, 30

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 " "

A seis meses 4 " "

A un año 4,12 " "

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS, ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iva, 16

VALENCIA

El que anuncia vende

Informes Comerciales y Personales

En España y Extrajero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORIOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PREGIADOS, 64 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 "	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 "	50'00	15'00	10'00	35'00
A 2 "	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 "	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almeria para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almeria a las 14.
Almeria para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almeria a las 5'30.
Almeria para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almeria, a las Almeria para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almeria, a las 7,30.
Almeria para Lubrin, a las 15,45.
Lubrin para Almeria a las 7'30
Turre para Estación H. aOvera a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre a las 16'10.
Almeria para Fondón, a 16'30
Fondón para Almeria a las 5.
Almeria para Berja, a las 7'30
Berja para Almeria a las 16'30
Almeria para Adra a las 16'30
Adra para Almeria, a las 7'30
Almeria para Málaga a las 30

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

'EL MEDITERRANEO'

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las

clases sociales.

**Lo más nuevo
elegante
y bonito**

EN ALPARGATAS DE

FANTASIA, SPORT
PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por

poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al en rar desde la

Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

El Teatro Moderno

50 céntimo

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado.	Ptas. 200.000.000
desembolsado	60.000.000
Fondo de reserva	20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista	2'50 por 100, anual
ocho días previo aviso	3'— por 100
tres meses	3'50 por 100
seis	4'— por 100
doce	4'50 por 100

Caja de Ahorros Intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambal de Alfareros, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arcaez, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., «Glorieta» de San Bernardo, 2 M A DR J D

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de

EL MEDITERRANEO

Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38

ALMERIA.-Murcia, 2

La Horticola Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos. Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Lea «El Mediterraneo»

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AGENDA 1930

AGENDA DE SUPLENTE

MEMORANDUM

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE BOLSILLO

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Seville Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajes de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863)—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería alas 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Lead

«EL MEDITERRANEO»

cen de Aguayo.

Linde tierras de don Diego de Angulo del binculo que posee don Francisco de Angulo de unas casas que dicen de las Palaas con ciertos linderos y otras casas en la Plaza baja de dha. villa las que bendió al dho. don Andres de Erran y luego parece a un poder otorgado ante Antonio Jover de Velarde Srno. del número en la Ciudad de Guamanga, reino del Perú en India a quatro de enero del dho. año de 1679 por don Francisco Galbez Prohago y Guzmán, hijo legitimo universal heredero de don Francisco de Galbez y Laynez natural que fué de la villa del Carpío en la Andalucía como poseedor del maiorazgo que fundó el dicho Martín de Aguayo por el qual la relación que el dho. su padre otorgó como poseedor del dho. maiorazgo a doña Francisca González su aguela por el año de 1652 en la dha. ciudad de Guamanga y le cedió las rentas del dho. binculo con condición que se las diese la quarta parte a doña Catalina de Galbez y Laynez tia del otorgante religiosa profesa en el monasterio de Santa Clara de la villa de Tolosa provincia de Guipuzcua que ayuda a sus alimentos y porque llegó a su hija era muerta la dha. su aguela y por tocar e como a único y unibersal heredero otorgó su poder a el Padre prior frai Manuel de Galbez y Roxas su tio Religioso profeso de la Santísima Trinidad Calzada combensual en la ciudad de Zamora en Castilla la bieja.—

Y así mismo la dha. doña Catalina relixiosa en dicho Combenito parece otorgó poder en la dha. villa de Tolosa a los diez y siete de Agosto de 1675 por el qual haze relación diziendo es hija de Lázaro de Galbez y doña Maria Lainez de Moraes vecinos de la vi-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

Tres heridos en un vuelco

Bilbao.—Cuando regresaban del mitin republicano de Torre-lavega el conocido republicano bilbaíno Tomás Gangoiti, recientemente condenado por su actuación política; don Florencio Gijalba y don José Heredia, el automóvil en que viajaban volcó y los tres señores citados resultaron heridos, aunque de poca gravedad.

Incendio en un polvorín

Barcelona.—En un polvorín del castillo de Montjuich se ha incendiado una caja de pólvora que, al estallar, derrumbó las paredes del polvorín y originó un pequeño incendio. Acudieron los bomberos y, al cabo de intensos trabajos, sofocaron el siniestro.

Homenaje al director de la biblioteca nacional

Teruel.—El ayuntamiento ha entregado un artístico pergamino a don Miguel Artigas, como prueba de la satisfacción con que se ha visto en esta capital su nombramiento de director de la Biblioteca Nacional. Hizo la entrega el gobernador civil pronunciando discursos don José Torán y el alcalde. Dió las gracias don Miguel Artigas. Todos fueron muy aplaudidos.

Extranjero

Fhety Bey critica al gobierno

Arkaa.—Fhety bey ha pronunciado un gran discurso en Esmirna, criticando ante una numerosa muchedumbre la política del Gobierno.

El orador fué muy aplaudido. La policía montó un importante servicio de orden, en previsión de posibles excesos.

Motilal Nehru on libertad

Atahadad.—El «pandit» Motilal Nehru, ha sido puesto en libertad esta mañana.

Desoarrillamiento

Calcuta.—Un tren correo que se dirigía a Dacca, ha descarrilado entre Bampur y Darasani, resultando cuatro muertos y cuarenta heridos.

El nuevo presidente de Minas Geraes

Río Janeiro.—Comunican de Bello Horizonte, capital de Minas Geraes, que el nuevo Presidente, don Olegario Muciel, ha tomado posesión de su cargo asumiendo el mando.

El nuevo Gobernador del Estado de Bahía

Río Janeiro.—Dicen de Bahía que ha sido elegido gobernador del Estado don Pedro Lago.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Antonio Soler Anayá, Victoria Escar Puertas y Andrés Cozar Hernández.

Defunciones:

Juan Pedro Revuelta Fernández.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Juan Secre Acuña, Antonio Ramírez García y Manuel Andrés Blasco.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Ninguno.

Región Andaluza

Un incendio intencional

Sevilla.—En la era «El Grillo», del término de Marchena, un incendio consumió grano por valor de tres mil pesetas. La Guardia civil ha detenido al dueño de la era Sebastián Gímez González, por suponerse que pegó fuego al cereal para cobrar el seguro.

El infante don Juan y la feria de San Miguel

Sevilla.—Para la próxima feria de San Miguel es esperado el infante don Juan, que como se sabe, se encuentra en la Escuela Naval de San Fernando. Probablemente llegará a bordo del cañonero «Laya». Se alojará en el hotel Alfonso XIII.

Detención de un reclamado

Málaga.—Por la Benemérita de esta capital ha sido detenido el individuo Antonio Rodríguez Campoy, el cual se hallaba reclamado por las autoridades judiciales.

Los que riñen

En el Palo sostuvieron reyerta por fútiles motivos Juan Rodríguez Campana de 16 años y Domingo Fajardo, de quince.

El primero resultó con lesiones leves, según diagnóstico de la Casa de Socorro de la jueña bautizada en donde fué asistido. La Guardia civil detuvo a los delinquentes.

Un accidentado

En la carretera de Almería sufrió un ataque epiléptico el joven Antonio Argamasilla de 24 años.

Éste cayó al suelo ocasionándose en el golpe heridas en la cabeza y en las manos.

Antonio fué asistido en la Casa de Socorro próxima donde calificaron de pronóstico reservado las lesiones que presentaba.

Marruecos

Viaje del alto comisario

Tetuán.—Mañana marchará a España el alto comisario en Marruecos, que no regresará hasta pasadas unas semanas.

Inauguración de una cárcel

Tetuán.—Fué inaugurada la nueva cárcel para europeos, habiéndose efectuado el traslado de los presos de la antigua, que es un edificio infecto e inhabitable.

La nueva cárcel reúne todas las condiciones higiénicas que se exige a esta clase de edificios.

Junto a ella se construirá en breve otro inmueble destinado a cárcel de moros.

Boletín Religioso

Santos de mañana viernes.

El Santísimo Nombre de María y Nuestra Señora de Fuentesaeta.

El jubileo circular en las Siervas de María.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediodía.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME-RADA.

Comentarios

La moda de los ojos de esfinge

Entre los mil dicterios, que en compensación de las infinitas loas que se fueron dedicadas se han dirigido contra la mujer de todas las épocas, como cualidad sustantiva de feminidad, figura, el de calificarla de «esfinge».

En todos los tonos se le ha dicho: incluso en más de un madrigal apasionado, un galán poeta ha dado rienda suelta a su impaciencia por ser correspondido, llamando a la dueña de sus pensamientos «esfinge» por no acertar a discernir si era o no correspondido, si podía alimentar alguna ilusión o de biera desahar toda esperanza.

Y aún sin andar por medio ese niño travieso y caprichoso que se llama Amor, la Mujer ha adquirido en el transcurso de los siglos fama de haber acertado a disimular sus sentimientos y en la Historia se destacan, a este respecto, profusión de mujeres que ejercieron en la vida de los pueblos influencia decisiva, esgrimiendo, al efecto, como arma propicia, aquella cualidad.

Acaso inspirados por estas consideraciones, los tiranos de la Moda acaban de imponer una nueva que en París han aceptado ya las mujeres elegantes; los «ojos de esfinge», que, según la descripción que halló en un gran diario parisiense, son «largamente ovalados, o si la pintura de tales ojos ofrece dificultades, debe, por lo menos, llevar las cejas completamente rectas».

Tal es la definición y la «receta» de los ojos de esfinge; preparamonos, pues, a recibir el saetazo de miradas femeninas, mucho más peligrosas que la que pudieran lanzarnos la auténtica y famosísima esfinge egipcia de Ghizh aunque puede darse el caso de que con tales ojos la eterna esfinge femenina, se torne más clara, más transparente, más luminosa...

Eugenio López-Aydló

Sugerencias

La Teoría y La Práctica.—Los que acostumbramos a leer algo, nos encontramos en la continua rebusca de libros, con todos los problemas que afectan a la Humanidad, completamente revueltos, pero estas soluciones en todos los casos o por lo menos en su mayoría no son más que teorías más ó menos aceptables como tales pero prácticamente inadmisibles y al único objeto de provocar discusiones estériles.

Teóricamente todos somos iguales, todos tenemos los mismos deberes y todos tenemos los mismos derechos, pero... prácticamente esta igualdad no existe, pues la proclamamos en cuanto a los derechos olvidándonos de los deberes.

Teóricamente no deberían existir fronteras, lo cual sería admirable, pero prácticamente resultaría que los pueblos avanzados no dejarían caer a los retrasados.

Teóricamente, con cuatro horas que trabajara cada individuo o con menos sería lo suficiente, pero en la práctica resulta que hay quien en una hora produce diez veces más que otro en ocho y si se obliga a la menor producción viene el alza en todas las cosas y redundando en perjuicio de los mismos obreros.

Teóricamente el feminismo es un problema sano y lógico, pero prácticamente en la época actual hemos visto que la mujer, no tiene en su mayoría desgraciadamente a independencia de criterio debida, pues mientras aspira a la igualdad, acepta su misa la esclavitud de la moda y si esto es en la superficial no hay que esperar otras ideas en la consustancial.

Jorge Yberia

Madrid septiembre del 1930.

De la Diputación

ORDEN DEL DIA

para la sesión de la Comisión provincial que ha de celebrarse el día 12 de Septiembre de 1930, a las once horas.

Sobre la Mesa.—Reglamento de Funcionarios provinciales.

Factura de la Casa Regentl de 75 pesetas.

De nuevo despacho.—Relación de Barcelona por dementes de esta provincia.

Nómina de lactancia del Ayuntamiento de Huércal-Ove-ra.

Informe del señor Ingeniero referente al camino vecinal de Urracal.

Expediente de ingreso en e Manicomio de un demente de Huéçij.

Id. Id. Id. de un demente de Carboneras.

Precios medios para el Ejército y Guardia Civil.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador trasladando otro del Alcalde de Nijar sobre construcción del Camino de las Negras.

Oficio del Sr. Ingeniero participando que se ha hecho la recepción del Camino del Chive a Lubrin.

Informe de Intervención en el escrito de D.ª Natalia Abellán de Cuevas sobre cédula personal.

Oficio del Sr. Ingeniero solicitando una gratificación para el pagador de Vías y Obras.

Oficio del Patronato Local de formación profesional solicitando se le expida una certificación de la consignación que tiene en presupuesto.

Escrito del Enfermero José Sánchez López, solicitando un quinquenio.

Oficio del Sr. Ingeniero, remitiendo cuenta de gastos de conservación del Camino de Abta, importante 1,767'50 pesetas y cuenta del personal de oficinas del mes de Agosto de 675 pesetas.

Oficio del Sr. Ingeniero remitiendo nómina de remuneraciones y dietas del personal en el mes de Agosto importante 1,612'50 pesetas.

Oficio del Sr. Ingeniero, remitiendo cuenta de las cantidades que corresponde ingresar a la Junta Administrativa de El Chive a Lubrin que importa 1.759'45 pesetas.

Expediente de ingreso en el Manicomio de Almería.

Oficio del Sr. Director de los Establecimientos Benéficos, trasladando la renuncia del Maestro Sastre del Hospicio.

Escrito de María Aloso Montoya, solicitando el ingreso de su hijo en el Hospicio.

Oficio del Director de los Establecimientos de Beneficencia sobre de una exposita.

Oficio de la Junta Municipal de Melilla, remitiendo cuenta de estancias importante 4.380 pesetas.

Cuenta de estancia Barcelona.

Oficio del Sr. Director de los Establecimientos Benéficos, manifestando que se ha encargado del funcionamiento del motor el acogido Miguel Alcalá.

Factura de don Pedro Jensen, de 1.575 pesetas por viajes en el mes de agosto en Vías y Obras.

Facturas de Gas Electricidad de mes de junio importantes 1.356'58 pesetas.

Factura Dos de Vicente Aznar de 319'60 y 45 pesetas, por material para el Manicomio otra de Terriza, de 74'40 pesetas, por maderas para el Hospital otra de la Casa Mena, de 22'57 ptas, por jabón para el Hospital; otra de la Verdad, de 177'20 ptas, por ropa para el Hospital; otra del Laboratorio eléctrico Sánchez, de 394'54 ptas por material para los Rayos X; otra de Ramón Torres de 1.600 pesetas, por losa marmol para el Hospital; otra de los Filipinas, 1333'75 pesetas, por ropas; otras de L. Medina, de 32'50 pesetas por medicamentos; otra de Rogelio Ferrer, de 86'60 pesetas, por muebles para el Hospital; otra de Ferrera, de 28'50 pesetas por seis sillas.

Oficio de la Alcaldía de Ro-

quetas remitiendo memoria de aquel Ayuntamiento.

Escrito del Oficial Sr. Gonzalez Ruiz solicitando un quinquenio.

Oficio del Sr. Depositario remitiendo cuenta de conservación de Caminos de Julio y Agosto importante 520'90 pesetas.

Oficio del Sr. Director de los Establecimientos Benéficos, interesando la reparación del motor del Lavadero.

Oficio del Alcalde de Luca solicitando el arreglo de aquel Camino.

Escrito del Enfermero José Membrive, solicitando un quinquenio.

Oficio del Sr. Director de los Establecimientos benéficos interesando la adquisición de material para la Escuela de niñas del Hospicio.

Oficio del Sr. Arrendatario referente a ingresos no realizados por el Ayuntamiento de Nijar.

Oficio del Sr. Ingeniero Jefe de Obras Publicas, remitiendo proyecto de Caminos provincia de Padules a la Carretera de Gador a Laujar.

Escrito de Francisco Juan Juan, solicitando su ingreso en el Hospicio.

Oficio de Intervención remitiendo nómina de aumento gradual de sueldo de los maestros de la provincia.

Cuentas de gasto del Pabellón de Almería en la Exposición de Sevilla importante 58.563, 90 pesetas.

Real orden desestimando la reclamación de Don Francisco Lao Hernandez referente a su nombramiento de Diputado.

Tres facturas de Francisco Sgado de 13'50, 17'70 y 151'60 pesetas por material eléctrico.

Presupuesto Electro-Lux para filtros de agua para el Hospicio.

Oficio del Sr. Interventor proponiendo la forma de pago al empleado Sr. Trujillo.

Cuenta de las Obras del Hospital, importantes 10.330'07 pesetas.

Escrito del Director de la Revista «Reflexos», solicitando una gratificación de 450 pesetas.

Campaña frutera

Telegramas recibidos

Vapor «Palacio», ha vendido en Liverpool la uva de 9 a 366 chelines.

Mayoría de 16 a 19.

El «Ellen» ha salido para el puerto de Londres con 5.070 barriles.

El «Cortes» para el mismo mercado con 5.890.

Y el «Algarne» con 2.113 barriles y 20 medios para Copenhague.

En puerto

El vapor Bera que cargará para Bristo y Cardiff, y el «Catalina» que embarcará para Hamburgo.

Se esperan

El buque Pablo que cargará para el mercado de Fitlandia.

Sobre muelle hay preparados para el embarque 36.986 barriles.

Resumen de lo que se lleva exportado por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS

Barriles Mds.

Bremen. 7.303

Bristol 2.458

Cardiff 1.347

Copenhague 665

Dakar 100

Glasgow 7.855

Hamburgo 10.910

Hull 12.106

Liverpool 45.918

Londres 21.684

Manchester 2.326

Newcastle 3.525

Noruega 7.049

Southampton 4.591

Suecia 5.133

Suramérica 2.584

255

De última hora

MADRID.—

Lotería nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer Premio

Con 120 000 pesetas

13.930

en Salamanca, Madrid y Huelva.

Segundo premio

Con 65 000 pesetas

29.893

en Madrid.

Tercer premio

Con 25.000 pesetas.

34.905

en Barcelona.

Cuarto premio

Con 10.000 pesetas

9.855

en Madrid.

Premiados con 2 000 pesetas

7 989 23 277 17 854 5 847
19 748 22 527 15 869 21 656
8 722 319

Declaraciones de Romanones

El conde de Romanones ha hecho varias declaraciones a los periodistas en las que manifiesta que no cree en los rumores que circulan con respecto a las consultas políticas que se están llevando a efecto y que con respecto a las modificaciones que se rumorean se van a introducir en el actual gabinete, dice que ya le llegará a cada uno su hora.

Tampoco cree en las consultas Bergamin

Don Francisco Bergamin también ha declarado que no cree en las consultas que se llevan a efecto y añade que de todas formas a él no se le llamará, pues es un soldado en filas.

Se jubila el subdirector de seguridad

Ha sido jubilado don Manuel Alvarez Caparrós subdirector general de Seguridad.

Se verifica el entierro del año Sanjurjo

Hoy se ha verificado la conducción del cadáver de don José Sanjurjo, muerto en un accidente de automóvil en El Plantío, a El Escorial.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo. Presidieron el general Sanjurjo y representantes del Gobierno.

Un numerosísimo gentío acompañó al cadáver, el que recibió sepultura en El Escorial.

Se demienten unas declaraciones

El señor Goicochea ha telegrafiado al conde de Xauen, jefe del Gobierno de que son completamente falsas las declaraciones que algunos periódicos le atribuyen.

Le reitera asimismo su amistad al general Berenguer.

De la Gaceta

La «Gaceta» en su número de hoy publica una disposición por la que queda prorrogada por un año la concesión de préstamos a los agricultores.